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 بارم سؤالات ردیف 

1 

 ها مثال نقض بیاورید. های زیر را مشخص کنید و برای نادرستدرستی یا نادرستی گزاره

 تر است.                        درست             نادرستدر هر مثلث، طول هر ضلع از مجموع طول دو ضلع دیگر کوچکالف(  

 داخل مثلث واقع است.                            درست             نادرستهای اضلاع هر مثلث،  محل همرسی عمودمنصف ب(  

 تر است.       درست              نادرستبرابر اندازة کوچکترین زاویه، کوچک  8در هر مثلث اندازة بزرگترین زاویه از  ج(  

 درست              نادرست                                              هر دو مثلث همنهشت مساحت برابر دارند.                            د(  

2 

2 

 الف( نقیض گزارة زیر را بنویسید:

 الاضلاعی وجود دارد که مستطیل نیست.«» متوازی       

 

 ب( عکس قضیه زیر و سپس قضیة دوشرطی مربوط به آنها را بنویسید.

 های برابر نیز دارند.«  » اگر دو دایره مساحت برابر داشته باشند، آنگاه محیط        
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3 

 های زیر را با کلمات مناسب پر کنید:عبارت

 رسیم. الف( در استدلال .........................  از جزء به کل می

 های آنها ........................  است.متشابه باشند، نسبت مساحت  kهر گاه دو چند ضلعی با نسبت تشابه ب(  

دهد که با ج( اگر خط راستی موازی یکی از اضلاع مثلث، دو ضلع دیگر را در دو نقطه قطع کند، مثلثی با آنها تشکیل می

 ......... است.مثلث اصلی ............

75/0 

4 
برای مربع بودن یک چهارضلعی کافی است قطرهای آن با هم برابر و عمودمنصف یکدیگر باشند. طریقة رسم دانیم  می

 متر را شرح دهید.سانتی  3مربعی به قطر
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 1 توان بیش از یک عمود بر آن خط رسم کرد.ثابت کنید از یک نقطة غیر واقع بر یک خط، نمی 5

6 
 قضیة زیر را اثبات کنید:

A» اگر در مثلث             B C   داشته باشیمA B A Cآنگاه ،𝐶 > 𝐵   زاویه  . 
5/1 

7 

   

Aفرض کنیم  B C   مثلث دلخواه وA D   نیمساز زاویةA     :باشد. ثابت کنید 

 

𝐷2∠الف(   > ∠𝐷1 

Aب(   B BD   
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8 

Aدانیم مساحت مثلث  در شکل زیر می DL    چهار برابر مساحت مثلثA B D     و دو برابر مساحت مثلثA LC    .است

های مقدار عددی نسبت
D C

LC
و   

BC

D L
 را بیابید.  

 

 

 

1 

9 

 و اثبات نمایید.   کاملعکس قضیة تالس را    

Aاز مثلث  ACو   ABبه ترتیب روی اضلاع    Nو   M»اگر نقاط              B C


ای قرار داشته باشند که  به گونه  
A M A N

A B A C
 ، آنگاه ............................................................... « =
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10 
Aثابت کنید اگر دو مثلث  B C   وA B C     با نسبت تشابهk  های متشابه باشند، نسبت ارتفاعA H     وA H   

B)نظیر اضلاع متناسب  C   وB C  نیز برابر با )k    .است 
1 

11 

 کنیم. را رسم می  AHارتفاع    ABCالزاویة  در مثلث قائم 

 

  الف( چند جفت مثلث متشابه در شکل وجود دارد؟ آنها را فقط نام ببرید.

Aب( ثابت کنید:  B BH BC= 2   

5/2 

12 

𝐴𝐶در شکل زیر داریم:   ∥ 𝑀𝑃 و𝐵𝐶 ∥ 𝑁𝑃  ثابت کنید .𝐴𝐵 ∥ 𝑀𝑁   . 
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13 

 در هر شکل مقادیر مجهول را بیابید.

 

 

 )الف(

 

 

 

 

 )ب(  

 

 

3 

 20 موفق و پیروز باشید  جمع
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 بارم کلید سؤالات   ردیف 

1 

                                                                          الف( درست

 نمره(  25/0ب( نادرست؛ مثال نقض                     )

 د( درست            . 15و 15،   150ج( نادرست؛ مثال نقض: مثلثی با زوایای 

2 

2 

 الاضلاعی، مستطیل است(.الاضلاعی وجود ندارد که مستطیل نباشد. )یا هر متوازیالف( متوازی 

 های برابر نیز دارند. های برابر داشته باشند، آنگاه مساحتب( عکس قضیه: اگر دو دایره محیط

های برابر داشته های برابر داشته باشند. )یا اگر دو دایره محیطهای برابر دارند، اگر و تنها اگر مساحت: دو دایره محیطقضیة دوشرطی

 های برابر دارند و برعکس(. باشند، آنگاه مساحت
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kالف( استقرایی         ب(   3
 0/ 75 ج( متشابه            2

4 

  0/ 25نامیم. )می Oرا   ACنقطة وسط کشیم و  نمره( سپس عمودمنصف آن را می  25/0کنیم )متر را رسم میسانتی  3به طول    ACخط ابتدا پاره

OAنمره( دهانة پرگار را به اندازة   OC= =
3
2

  Bنمره( تا عمودمنصف را در نقاط    25/0زنیم )کمان می  Oنمره( و به مرکز    25/0کنیم )باز می  

 نمره(   25/0مربع خواسته شده است. )  ABCDکنیم. چهارضلعی  وصل می  Cو    Aرا به    Dو    Bنمره( نقاط    25/0قطع کند. )  Dو  

5 /1 

5 

 ایم.  رسم کرده  dدو عمود بر خط    Aنمره(. یعنی از نقطة    25/0به روش برهان خلف فرض کنیم حکم نادرست باشد )

 بیشتر    ABCاند. در این صورت مجموع زوایای مثلث  قطع کرده   Cو    Bرا در نقاط    dنمره( که مانند شکل، خط    25/0)

   dط  بر خ   Aنمره(. پس امکان رسم دو عمود از نقطة    25/0نمره( و این غیر ممکن است. )  25/0خواهد بود )  180از  

  وجود ندارد.

1 

6 

Aدانیم طبق فرض می B A C  توانیم نقطة  است. پس میD    را رویAB  طوری انتخاب 

Aکنیم که    C A D=   ( .25/0باشد    )نمره 

 

D Bزاویة خارجی برای مثلث    1 D C


Dاست؛ پس     B1  (25/0    :داریم )*( طبق .)نمرهC B1( .25/0   )نمره 

Cدر نتیجه چون   C C، پس  1 B  نمره(   25/0شود. )و حکم ثابت می 
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7  
 نمره(    5/0تر است؛ پس: ) تر، بزرگرو به زاویة بزرگدانیم اگر در مثلث دو زاویه نابرابر باشند، ضلع روبهب( طبق قضیه می

:in        A B D D A A B B D


  2 2  
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8 

 کنیم.را رسم می AHارتفاع مشترک 

 
 

1 

9 

 

 

 
Aدر نتیجه  N A N =      و بنابراینN     برN  ( .پس    25/0منطبق خواهد بود )نمرهM N    همانM N    است که موازیBC   .است 
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10 

 

 
 

1 

11 
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12 
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13 
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